

市检察院努力推动机关党建工作创新发展

本报讯(记者 窦娜 通讯员 张雪涛)近年来,周口市人民检察院坚持问题导向,强化政治引领,多举措推动机关党建工作创新发展。

围绕一条主线,始终明确党建工作发展思路。坚持“抓党建带队建促业务”工作主线,要求全体党员干警切实增强党员意识、入党意识和党规意识,全体党务工作者要牢固树立“抓党建是本职、抓好党建是称职、抓不好党建是失职”理念,不断提高政治站位,切实丰富党建内容和形式,有力推动党建工作与检察队伍建设及检察业务工作合拍共振、协同发展。市检察院机关党委连年被表彰为“全市先进机关党委”,30名干警被表彰为“优秀共产党员”或“优秀党务工作者”。

健全两项机制,提高党建工作规范化水平。一是建立党建工作考核评比机制,对党建工作开展情况进行常态化考评,将党建工作进一步量化、细化、程序化。二是构建党建工作条线指导机制。出台《基层院领导班子成员考核办法》《基层院领导班子成员党建工作考核细则》,把党建工作作为对基层院领导班子成员考核的一项重要内容,初步构建条块结合、上下联动、有机衔接的党建工作格局。

突出三个重点,着力推动党建工作扎实有效开展。一是抓好基层党组织建设。始终把抓实基层党组织建设作为机关党建工作的重中之重,结合机构改革和人事调整,及时对机关党委进行换届改选,进一步推进基层党组织建

设。二是扎实开展组织生活学习活动。严格落实“三会一课”制度、党员活动日制度、民主生活会制度等,坚持把从严治党与关心关爱党员相结合,认真开展主题党日活动、庆“七一”重温入党誓词暨表彰活动,召开“五四”青年干警座谈会,举办文化沙龙以及体育竞赛,保持检察队伍的生机与活力。三是积极打造“智慧党建”平台,有效利用党员碎片化时间,解决流动党员学习难的问题。

抓好四个结合,积极推进党建工作与各项检察工作深度融合、协同发展。一是与主题教育活动相结合,引领党员干警进一步坚定理想信念,增强宗旨意识,不断夯实检察队伍的思想政治基础。二是与精准扶

贫相结合,积极开展产业扶贫、文化扶贫、法律扶贫,所帮扶的项城市永丰镇大黄行政村已实现脱贫“摘帽”,成为脱贫攻坚典范。三是与文明创建相结合。开展文明旅游、文明餐桌、文明交通实践行动,着力展现和维护检察良好形象。新建控申接待大厅、党建文化长廊、社会主义核心价值观教育文化墙,修建文体活动室、体育健身广场,打造绿色健康、和谐美丽的检察家园。②10



近日,周口市公安局交通管理支队车辆管理所组织民警走进周口市高级技工学校,开展交通安全知识宣讲活动。活动现场,民警为大家上了一堂深刻的交通安全知识课,对学生提出的问题进行认真解答并发放交通安全知识宣讲手册,提醒同学们注意行车安全。
记者 姬慧洋 摄

召开巡视整改专题组织生活会

本报讯(记者 窦娜 通讯员 张艳华)近日,淮阳县人民检察院召开巡视整改专题组织生活会。

会议传达了上级文件精神,各党支部成员按照中央巡视反馈意见整改落实、违反八项规定专项整治、“帮圈文化”专项排查等工作要求,结合自身实际,分别对照检查发言,认真查摆自身党性、党风、党纪等方面存在的突出问题,深刻分析问题产生的主观原因,特别是主观原因,进行批评与自我批评,总结经验教训。

此次组织生活会“辣味十足”,具有很强的政治性、时代性、原则性和针对性,通过认真查找问题的原因,各党支部成员对自身存在的问题有了更加清醒、更

加深刻的认识。大家纷纷表示,在今后的工作中,要以高度的政治责任感,坚决落实省委、市委、县委部署要求,采取具体措施,聚焦突出问题,坚决予以整改。②10

淮阳县法院召开推进会

坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 曾晓飞)近日,淮阳县人民法院组织召开扫黑除恶专项斗争推进会,会议传达上级关于扫黑除恶专项斗争工作精神,并对扫黑除恶专项斗争进行再动员再部署。

会议要求全体干警要把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,不折不扣落实上级精神,充分发挥审判职能,硬起手腕坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。要深入系统排查分析所受理案件,深挖隐藏在幕后的涉黑涉恶问题线索,做到

不留死角、不留盲区,要落实线索双向快速移送反馈制度,将办理涉黑涉恶案件与“保护伞”查处同步进行。坚持宽严相济刑事政策,依法严惩涉黑涉恶犯罪,特别是群众反映强烈的各类黑恶势力犯罪,建立提前介入机制,加强与上级法院、公安局、检察院等部门的沟通协调,形成合力。要创新方式方法,充分运用各种宣传形式,加大扫黑除恶专项斗争宣传力度,不断提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、支持率,营造良好社会氛围。②10

沈丘县法院交出扫黑除恶“成绩单”

通报两起涉黑涉恶案件

本报讯(记者 姬慧洋)近日,沈丘县人民法院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,对该院近期审理的扫黑除恶案件基本情况进行通报,多家媒体记者参会并听取案情通报。

新闻发布会上,沈丘县法院党组书记、院长赵振勇对该院扫黑除恶专项斗争开展情况进行介绍。该院党组成员、副院长徐公威对近期审理的扫黑除恶案件进行通报。

据了解,扫黑除恶专项斗争开展以来,沈丘县法院深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落

整治“帮圈文化” 远离各种“圈子”

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 解明奎)近日,鹿邑县人民法院召开党风廉政建设暨整治“帮圈文化”专项工作会,对“双节”期间党风廉政工作和整治“帮圈文化”专项工作进行部署,该院全体干警参加会议。

会议宣读了《关于“双节”期间认真落实中央八项规定加强作风建设的通知》《关于监督检查全院落实开展整治“帮圈文化”专项工作的通

知》,传达了省委、市委、县委相关文件精神。

会议要求全体干警要认真学习贯彻中央八项规定精神,坚决杜绝“节日腐败”;深挖黑恶势力犯罪线索,一经发现,严肃查处充当“保护伞”的党员干部;强化作风建设,严肃党内政治生活,严明党的政治纪律,自觉抵制“帮圈文化”,远离“小圈子”,营造风清气正的良好政治生态。②10

弘扬法治精神 推进依法治国

周口报业传媒集团宣